



新春首个工作日 撸起袖子加油干

上海各区领导干部走基层、察民情,立下全年重点任务“军令状”

新春首个工作日,浙浙沥沥的雨水挡不住上海各区领导干部走基层、察民情的脚步。“五违四必”、食品安全、滨江贯通、河道治理、教育培训……对标全市重点工作任务、重点民生实事项目,各区第一时间抓开局、抓推进、抓落实,新春一派新气象

黄浦江东岸滨江 确保年底贯通

根据规划,未来黄浦江东岸将形成别具特色的漫步道、跑步道、骑行道“三条道”。此前,前滩休闲公园、友城公园率先建设了试验段——约2.5公里的亲水景观通道。按照“先贯通,再提升”原则,根据“三条道”及绿地、功能项目建设进度,将成熟一段、开放一段,并排定了贯通时间表

食品移动快检站 进社区免费服务

普陀区启动“百姓食品移动快检站”进社区活动。“快检站”将以流动的形式定期深入菜场、超市、小区等,免费为居民提供日常蔬菜瓜果、畜肉家禽、食用油品等食品的快速检测,今年普陀区将逐步推广这一模式

规范教育市场 3个月内集中整治

闵行区将进行分类管理,争取在3个月内,初步对区内教育培训市场进行规范。在集中整治的同时,还将对教育培训市场实行长效管理,从场所管理做起。街镇在管理各类企业、机构的工作中要将场所管理前置,建立业态管理平台

环境综合治理 结合旧改加快推进

蒋家浜位于江浦路街道东南角,是杨浦区区内尚存的棚户区,去年,该地区被列入市级生态环境综合治理计划。接下来,计划关闭租约已到期的盐阜市场,利用公共设施和空地建两个临时菜场以满足居民需求

详细报道刊第二版

韩正:进一步加快深度融合、整体转型,努力建设新型、现代的主流媒体集团

让厚重的历史文化积淀焕发青春

昨前往上海报业集团解放日报社上观新闻、文汇报社、新民晚报社和澎湃新闻调研媒体改革进展

不怕困难 决不退缩 锐意进取

下一步的改革,内容更多、难度更大、要求更高、综合性更强,必须顺应时代潮流、顺应科技进步、顺应互联网发展趋势,聚焦传播手段、方法、技术、形式、平台、载体不断改革创新。在推进改革的进程中,必须始终坚持党的领导,始终坚持正确的政治方向和舆论导向,始终坚持社会效益第一,始终坚持生产高质量的精神产品、传播正能量

没有深度融合,整体转型只是空话

要充分认识到,没有深度融合,整体转型只是一句空话,要实现整体转型,必须先有深度融合。深度融合、整体转型不是另起炉灶另搞一套,而是要依托传统媒体中生产优质内容的主体力量,赋予其新要求新元素,使其符合新时代要求、融入新时代发展,从传统主流媒体集团真正转型成为新型、现代的主流媒体集团

本报讯 “惟有坚定不移改革方向,才能不断提高党的新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力!”丁酉新春上班第一天,市委书记韩正前往上海报业集团解放日报社上观新闻、文汇报社、新民晚报社和澎湃新闻调研媒体改革进展,并召开媒体融合工作座谈会。韩正强调,上海主流媒体改革创新,必须始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为基本遵循,始终坚持党的领导,始终坚持正确的政治

方向与舆论导向,始终坚持社会效益第一,始终坚持生产高质量的精神产品、传播正能量。要保持改革的定力,进一步加快深度融合、整体转型,努力建设新型、现代的主流媒体集团。

下午,韩正和市领导董云虎、尹弘首先来到澎湃新闻,看望一线记者编辑,了解澎湃新闻融合转型的最新进展。澎湃新闻今年1月11日正式上线了视频频道,春节期间推出了“乡音无改”七地回望、回家直播周等栏目,以

其暖心报道获得点赞无数。频道负责人向市领导展示了正在进行的上班第一天中运量交通直播报道,韩正通过视频与正在车上采访的记者亲切交流,鼓励记者用好新媒体平台优势,更多听取市民群众的意见建议。市领导还通过市网信办“上海媒体传播影响力分析系统”,了解澎湃新闻在全国的传播影响。韩正叮嘱澎湃新闻负责同志,社会效益是衡量媒体发展的根本标准,一定要全面把握导向和效益的关系,始终把社会

效益放在第一位。目前,澎湃新闻在各端口覆盖人群已经超过1亿。去年12月28日,澎湃新闻迈出深化改革的一大步,大家上海国有独资或全资企业战略入股澎湃新闻,增资总额为6.1亿元,同时,澎湃新闻也正式告别纸质版《东方早报》,完成了传统媒体向新兴媒体的整体转型。

随后,市领导来到文汇报社,在报社长廊详细了解这张上海人文大报的办报历史与最新改革进展。

下转第三版

李克强主持国务院常务会议通过「十三五」食品和药品安全规划

部署建立解决农民工工资拖欠的长效机制

新华社北京2月3日电 国务院总理李克强2月3日主持召开国务院常务会议,听取办理人大代表建议和政协委员提案情况汇报,更好接受监督推进科学决策;部署建立解决农民工工资拖欠的长效机制,切实维护农民工合法权益;通过“十三五”国家食品和药品安全规划,有效保障人民健康福祉。

下转第四版

全国政协会议三月三日开幕 全国人大会议三月五日开幕

欢迎中外记者采访 新闻中心本月二十七日开始工作

新华社北京2月3日电 第十二届全国人民代表大会第五次会议和政协第十二届全国委员会第五次会议,将分别于2017年3月5日和3月3日在北京开幕。全国人大常委会办公厅和全国政协办公厅今天宣布,欢迎中外记者届时前来采访。

十二届全国人大五次会议、全国政协十二届五次会议将在北京市复兴路乙11号梅地亚中心设立新闻中心,负责接待和安排中外记者对两个会议的采访。新闻中心将于2月27日正式开展工作。

凡要求采访两个会议的记者需提出申请。中央新闻单位记者向新闻中心提出申请,地方随团记者由各代表团向新闻中心提出申请,香港特别行政区记者向中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室提出申请,澳门特别行政区记者向中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室提出申请,台湾地区记者向国务院台湾事务办公室提出申请,外国驻华记者向新闻中心提出申请,外国临时来华记者向中国驻所在国使领馆或我外交部授权的签证机构提出申请。记者报名截止日期为2月25日。

为方便记者采访,两个会议新闻中心网页将及时发布采访信息及与采访相关的资讯。十二届全国人大五次会议新闻中心网页地址为: http://www.npc.gov.cn/pc/12_5, 全国政协十二届五次会议新闻中心网页地址为: http://www.cppcc.gov.cn。

早部署 早启动 早落实

市政府召开一季度工作会议,应勇指出确保今年工作起好步开好局

- 进一步强化党的意识,更加自觉地向以习近平同志为核心的党中央看齐
- 进一步强化新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,全面完成本届政府的各项目标任务
- 进一步强化群众观点,努力使人民群众有更多的获得感和更强的幸福感
- 进一步强化现代政府理念,不断提升政府治理能力和治理水平
- 进一步强化法治思维和法治方式,深入推进法治政府建设

本报讯 昨天是春节过后首个工作日,市政府召开一季度工作会议,部署今年重点工作和开局工作。市委副书记、市长应勇指出,今年将召开党的十九大和市十一次党代会,也是本届政府任期的最后一年,做好今年工作意义重大,抓好开局尤为关键。各区、各部门要进一步增强党的意识,进一步强化新发展理念,进一步强化群众观点,进一步强化现代政府理念,进一步强化法治思维和法治方式,以时不我待、只争朝夕的紧迫感,尽快把年度目标任务细化为具体的工作方案和措施,早部署、早启动、早落实,确保今年工作起好步、开好局,为完成全年目标任务奠定扎实基础。

市委常委会、常务副市长周波主持会议,并与副市长时光辉、陈寅分别通报和部署有关重点工作。副市长赵雯、翁铁慧、白少康出席。

“每一位政府工作人员、特别是党员领导干部,都要对党忠诚、为党尽责,坚定在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。”应勇指出,要进一步增强党的意识,更加自觉地向以习近平同志为核心的党中央看齐。必须牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,并最终落脚在看齐上;必须把党的纪律和规矩刻在心上、挺在前面,驰而不息抓好政府作风建设; 下转第三版

我科学家发现毫米级人类祖先



冠状皱囊动物的腹面。(西北大学供图)

《自然》杂志以封面亮点论文形式发表这一成果,对人类远祖的认知由距今5.2亿年前推至5.35亿年前

■ 本报驻陕记者 韩宏 通讯员 李琛

记者3日从西北大学获悉,《自然》杂志伦敦时间1月30日16时(北京时间1月31日零时),以封面亮点论文形式,发表了西北大学早期生命研究团队韩健研究员、舒德干院士和剑桥大学、中国地质大学(北京)等单位关于早期生命研究的又一重要成果——《陕西寒武纪最早期的微型后口动物》。韩健等在陕西南部宽川铺生物群微体动物化石的研究中,发现了最古老的原始后口动物——冠状皱囊动物。这种奇特的毫米级微体动物可能就是学术界期盼已久的后口动物界

的一个根,因而代表着显生宙最早期的毫米级人类远祖的至亲。

这一发现,将对人类早期祖先的认知,由距今5.2亿年前推至5.35亿年前(十分接近显生宙起点),其体积也由“厘米级”推至“毫米级”。

冠状皱囊动物仅1毫米大小

韩健介绍说,这个仅1毫米、长得像椭圆形泳帽,有一张圆圆的小嘴,就是目前发现的最早、最小的人类祖先,距今大约5.35亿年。随着时间的推移,这个小祖先慢慢长大,几百万年后,长成了小虫子,接着又成了有脊椎有头脑的鱼,再经过5亿多年,才有了古猿和人类。

2014年3月,他们在陕南5.35亿年前宽川铺微体动物化石中发现了这一枚皱囊动物的化石标本, 下转第四版



节后上班首日早高峰时段,虽然延安路车流密集,但中运量公交行驶顺畅,并未受到影响。

中运量71路迎首个工作日考验

昨天,延安路中运量公交71路迎来试运营之后第一个工作日的考验。记者体验发现,一些服务细节还有待完善——

- “停运车站”误导乘客,指示信息亟需完善
- 车速比调试试略快,“小辫子”容易出故障
- 换乘信息播报缺失,服务需更加人性化

刊第二版

今日导读

高校“倾囊而出” 新年争相“海淘”人才 春节档33.47亿元 电影消费成市场刚需

刊第三版·综合